

13 ФЕВ 1974

## «СОВРЕМЕНИК»: ПОГОДА НА ЗАВТРА?

Они стояли на сцене рядом и чувствовали себя явно не в своей тарелке. Видно было: занятие это не из привычных — просто стоять на сцене. Их по очереди представляли зрителям. Слева направо. Сначала режиссеров, затем актеров.

Так начался в Центральном Доме литераторов творческий вечер молодых актеров «Современника». Разными путями пришли они в театр. Вахтанговское училище, студия МКАТА, ТЮЗ — вот те источники, из которых почерпнул «Современник» свежее пополнение. Этот первый для большинства молодых актеров творческий отчет не только давал ответ на вопрос: каков он, молодой «Современник», сегодня, но и помогал заглянуть в завтрашний день театра.

Молодость — далеко не эквивалент творческой зрелости. Пример режиссера В. Фокина — лучшее тому доказательство. По отношению к нему язык не поворачи-

вается сказать: начинающий. «Валентин и Валентина», «Погода на завтра», «С любимыми не расставайтесь»...

Отрывки из этих спектаклей и были показаны на вечере в ЦДЛ.

Рядом с молодыми играли уже опытные, маститые О. Табаков и В. Никулин. Но и на их фоне игра В. Хлевинского, Б. Сморгчова и Л. Соловьевой не теряет самооценности. Они хорошо уживаются на сцене — «старый» и «молодой» «Современники».

Среди молодых Т. Дегтярева, пришедшая из ТЮЗа, — уже ветеран. На сцене она то эксцентрична и темпераментна, то лирична и печальна. Но всегда — искренна. Как искренна манера игры К. Райкина, недавнего дебютанта.

Похоже, у В. Никулина

появился достойный конкурент. Я имею в виду В. Чемоданова, актера и играющего, и поющего. Его песни под гитару, бесспорно, украсили вечер. Впрочем, оценивая в общем роль молодых в «Современнике» и сравнивая их игру с игрой старшего актерского поколения, уместнее говорить не о конкуренции, а о творческом синтезе, соавторстве, приносящем явную пользу и тем и другим.

Зритель в массе своей доброжелателен, но скепичен. Прогнозам в искусстве он склонен доверять в еще меньшей степени, нежели предсказаниям погоды. И все же то, что делает сейчас молодежь «Современника», убеждает лучше всяких прогнозов: погода на завтра будет хорошей.

М. ЕВГЕНЬЕВ.